



● БУДУТ УСИЛЕНЫ
МЕРЫ
ПРОТИВОПОЖАРНОЙ
ОХРАНЫ ЛЕСОВ
● ЧТОБЫ ЖИЛИ МЫ...
● ДОГОВОР АРЕНДЫ
НАДО
РЕГИСТРИРОВАТЬ
● ТВОРЧЕСТВО
МЕСТНЫХ
ЛИТЕРАТОРОВ

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Среда
3 мая
2000 года
№ 66
(13458)

Цена
свободная.

ОБСУЖДЕНЫ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

На очередном заседании собрания представителей Сланцевского района были рассмотрены вопросы, касающиеся исполнения местного бюджета в 1999 году. Решением собрания было предоставлено право бесплатного проезда на городском автотранспорте гражданам, принимавшим участие в боевых действиях в Чечне. Кроме того, при обсуждении вопросов, вынесенных в раздел «разное», были затронуты весьма важные моменты для ряда предприятий.

Что касается исполнения бюджета, отчет, представленный комитетом финансов, утвержден: по доходам в сумме 90263 тысячи рублей, по расходам 92326 тысяч рублей. Как сообщила в своем выступлении председатель Комитета финансов Т. В. Степанова, превышение доходов покрыто за счет беспроцентной ссуды из областного бюджета. Доходы района увеличились по сравнению с 1998 годом на 44 процента, в основном за счет увеличения подоходного налога, а также за счет проведения зачетов с акционерными обществами «Ленинградсланец», «Завод «Сланцы», «Цесла». Более 20 миллионов рублей в названной сумме доходов составляют поступления из областного бюджета, которые в основном направлялись на приобретение топлива. План по расходованию бюджетных средств выполнен на 98,5 процента. По сравнению с 1998 годом увеличились расходы в социальной сфере.

Немаловажным обстоятельством для исполнения бюджета нынешнего года является

разрешение финансовых органов на проведение зачетов по некоторым налогам и сборам (не превышая 30 процентов от плановых платежей конкретного предприятия). Использование этой меры, сказала Т. В. Степанова, будет строго индивидуальным. Отказ от зачетов, который практиковался с начала года, по ее словам, не уменьшил доходную базу, но некоторые предприятия не могут рассчитаться с бюджетом без проведения зачетов.

В связи с тем, что на днях налоговой полиции наложен арест на имущество ООО «Рассвет», вопрос о помощи этому хозяйству поставил на заседании депутат из Загривья И. А. Чижов. Его поддержали депутаты В. А. Антонов, А. И. Семенов. Вопрос о банкротстве АО «Сланцевское», которое является учредителем «Рассвета», рассматривается арбитражным судом, а в конце мая состоится собрание акционеров «Сланцевского». От решений самих акционеров тоже немало зависит.

Депутаты заслушали также информацию заместителя главы МО «Сланцевский район» А. А. Хоперского о планах передачи ООО «Облконсервпром» в хозяйственное ведение котельной № 11, которая обслуживает также швейную фабрику и молочный завод. Против этого выступают представители МП «Теплосеть». А в целом ситуация по теплу, как сказал глава муниципального образования Я. Я. Богданов, остается очень сложной.

С. ШИШКИНА.

ПОСВЯЩАЮТСЯ ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

В администрации МО «Сланцевский район» состоялось заседание комиссии, где обсуждались подготовка и проведение праздничных мероприятий, посвященных 55-летию Победы. Вела заседание заместитель главы муниципального образования Г. М. Шувалова.

Принято решение о проведении 8 мая (начало в 18 часов) торжественного вечера в городском Доме культуры горняков. 9 мая на братских захоронениях пройдут митинги. Начало митингов у памятников «Скорбящий воин» и «Слава» в 10 часов, на братском захоронении на северной окраине города в 11 часов.

На заседании комиссии выступила начальник управления социальной защиты населения Н. И. Иванова. Она рассказала, что работники управления обследовали на дому 99 семей ветеранов — участников войны, тружеников тыла, блокадников. Выявлено, в какой помощи они нуждаются — в мате-

риальной, бытовой, медицинской. Акты обследования проанализированы и посильная помощь оказывается.

Н. И. Иванова отметила также, что на базе комплексного центра социального обслуживания пройдет вечер для ветеранов войны. Состоится встреча в клубе фронтовиков, участников войны будут поздравлять в обществе инвалидов. В проведение этих мероприятий свою лепту внесет и управление социальной защиты населения.

Кроме того, сформированы продуктые наборы, которые будут вручены проживающим в доме ветеранов войны и труда, находящимся в отделении сестринского ухода в РТМО. В церкви в Больших Полях состоится литургия по погибшим воинам.

Ветераны нашего города примут участие и в областных торжествах. 5 мая 40 человек поедут на театрализованный концерт-подарок, который пройдет в театре «На Литейном». 6 мая девять участников войны и глава МО «Сланцевский район» приглашены на прием к губернатору области.

Т. КРЫЛОВА.

Горячий телефон

2 — 16 — 70

с 16 до 17 часов

И. Д. ПОПОВ: «Почему в Ленинградском МРЭО-11 изменился график приема документов на выдачу водительских удостоверений?».

Отвечает госинспектор МРЭО-11 А. Ф. Антонов: «Ни каких изменений мы не проводили. Удостоверения выдаются по вторникам, средам, пятницам с 9 утра».

На приеме у депутата

27 апреля депутат Законодательного собрания области В. В. Иванов провел очередной прием избирателей. К нему обратились 23 человека. Основные проблемы, которые волнуют сланцевчан, это улучшение жилищных условий, приобретение льготных лекарств, оформление в собственность земельных участков, введение налога на вмененный доход. По просьбе двух сланцевчан отправлены запросы в архивы — о подтверждении трудового стажа в годы войны.

Т. КРЫЛОВА.

НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ В ШАХТЕ

В начале апреля в АО «Ленинградсланец» произошел несчастный случай. В одном из районов шахты «Ленинградская» был тяжело травмирован машинист электровоза — нога мужчины попала под колесо проезжавшего электровоза. Специрасследование по этому факту проводит шахтная комиссия, а также прокуратура.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

На прошлой неделе в Пушкине состоялась встреча руководителей муниципальных предприятий по обеспечению электроэнергией, на котором присутствовал директор МП «Горэлектросеть», А. В. Сырников. Итогом совещания стало обращение к В. П. Сердюкову с просьбой оказать помощь в решении конфликтной ситуации с «Ленэнерго».

Как сообщили в отделе эксплуатации пассажирского автотранспорта, отмена «маршрутных такси» на городских маршрутах снизила объем выручки за день на 20 процентов.

В первом квартале более 100 инвалидов — членов районной организации общества инвалидов — получили материальную помощь на общую сумму 3640 рублей.

В киосках ООО «Ленпресса» в продаже уникальное издание — «Книга рекордов Гиннесса» за 1999 год. В ней содержится информация и о самых выдающихся до-

С усехом вас, рукопашники!

Вновь рукопашники нашего города заявили о себе, теперь уже — на первенстве России.

Из 24 команд, участвовавших в первенстве, второе место у спортсменов из Ленинградской области. А наш Сергей Евдокимов занял четвертое место.

Поздравляем тренера С. В. Леонова и ребят с успешным выступлением.

НА ПРИОБРЕТЕНИЕ КНИГ

Правительство Ленинградской области выделило Областной универсальной научной библиотеке 500 тысяч рублей на приобретение книг для сельских библиотек.

В настоечное время сотрудники в районах уточняют, какие книги необходимы жителям области, а руководство научной библиотеки договорится с издательствами о поставках их продукции.

Больше всего средств поступит в Лужский, Выборгский, Волховский районы, где расположено много библиотек, самые маленькие суммы достанутся Киришскому и Сланцевскому районам.

С песнями по деревням

Для жителей отдаленных деревень нашего района приезд к ним в гости коллектива автоклуба отдела культуры МО «Сланцевский район» — всегда радостное событие. На этот раз культработники с концертной программой побывали в деревне Кривицы.

Сельские жители дружно собрались на природе. День выдался хороший, солнечный, а оттого и настроение у всех было замечательное. Культработники поздравили сельчан с Пасхой, 1 Мая и Днем Победы. Звонкие песни под баян были далеко слышны, причем артисты охотно в этом мастерстве поддерживали и деревенские. Концерт понравился всем, а потому в редакцию позвонили из Кривицы и попросили от их имени поблагодарить культработников.

В. ГОРДЕЕВА.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● С 1 мая в России вырастет цена на природный газ: для промышленных потребителей — на 20%, для федеральных электростанций — на 40%, для населения — на 15%. Об этом сообщил генеральный директор ООО «Межрегионгаз» В. Никитин.

● По экспертным оценкам, на территории России только нелегально находится от 700 тыс. до 1,5 млн. иммигрантов, сообщается в Докладе о деятельности Уполномоченного по правам человека в РФ.

ИТАР-ТАСС. Количество налогов будет сокращено до пятнадцати, заявил министр по налогам и сборам А. Почкин. По его словам, в 1996—1997 годах в России насчитывалось 170 видов. Впоследствии они были сокращены до 42, сейчас их — 28.

“02” сообщает:

ИЗОБЛИЧЕН В КРАЖЕ КАБЕЛЯ

В ОВД поступило заявление от администрации узла связи о том, что неизвестные обрезали и украли 12 метров кабеля. В ходе оперативно-розыскных мероприятий по подозрению в совершении кражи был задержан ранее судимый житель деревни Выскатка. Возбуждено уголовное дело.

СЕЗОН КРАЖИ ВЕЛОСИПЕДОВ НАЧАЛСЯ

Гражданин М. сообщил в дежурную часть, что неизвестный украл его велосипед, оставленный на некоторое время без присмотра. В ходе работы по данному заявлению сотрудники милиции выявили ранее неоднократно судимого мужчину, который подозревается в совершении этой кражи.

СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС

Около полуночи в районе улицы Ломоносова сотрудники отдела вневедомственной охраны задержали двух братьев Б. Одному из них 25 лет, другому — 34. Они несли около 30 кг алюминиевого провода.

**ПРЕСС-СЛУЖБА
ГУБЕРНАТОРА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

**ЖАРА ТОРОПИТ
ЛЕСНИКОВ**

Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков распорядился усилить меры противопожарной охраны лесов и торфяных месторождений. Это связано с установившейся в регионе долгой засушливой и жаркой погодой и прогнозом Гидрометцентра, обещающим в мае выпадение осадков меньше среднестатистической нормы.

В лесах на юге Ленинградской области — Сланцевском, Кингисеппском, Лужском и Волосовском районах, уже установлены круглосуточные дежурства лесной охраны, с 1 мая посты будут выставлены везде. Как отметили в областном Комитете по лесу, в нынешнем сезоне, как и прошлом, слежение за очагами пожаров будет осуществляться с мобильных и стационарных двадцатипятиметровых телевышек «Балтика». Ими полностью оснащены лесхозы Карельского перешейка, Тосненского района, всего в областных лесах установлена 51 телестанция, а также задействуются 10 передвижных установок по обнаружению лесных пожаров. Они представляют из себя выдвижную мачту, установленную на автомобиль «ЗИЛ-131», в ясную погоду установка обеспечивает осмотр территории в радиусе 30 километров.

Заключено пять договоров на авиационное патрулирование лесов. Два судна — Ан-2 и Ил-103, предоставит Академия гражданской авиации, столько же — аэропорт «Ржевка», и один самолет фрахтуется у частного лица. Первый облет лесов, в ходе которого пройдет разведка пожарной ситуации и проверка взаимодействия авиаторов с Комитетом по лесу, МЧС, лесхозами и администрациями на местах, состоится до конца апреля. Кроме того, готовится соглашение с ГУВД на патрулирование лесов с вертолетами Ми-8.

Особое внимание при противопожарной охране лесов будет уделено районам торфоразработок, в частности, Волховского и Тихвинского района, где пожары «затягивают» на глубину 7—10 метров. Под особым контролем также взяты населенные пункты, находящиеся вблизи к лесу.

Федеральная служба лесной охраны России предоставляет Ленинградской области квоту на оплату 500, полетных часов при стоимости часа полета около 3000 рублей. Около 2,5 миллионов рублей на работы в пожароопасный период должно быть выделено из страхового фонда Комитета по лесу, предусмотрена также мобилизация средств, полученных в ходе рейдовой работы по госконтролю за использованием лесного фонда Ленобласти.

НАВСТРЕЧУ 55-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

**„Позывные
выбить могу
и сейчас...“**

В мае сорок первого года Николая Игнатьевича Шелгунова призвали на 45-дневные сборы. Думал: вернется домой, о семье подумает — ведь 25 лет уже. А вышло все иначе. Не успели закончиться сборы, началась война. И в Сланцы Николай Игнатьевич вернулся только в сорок шестом — с двумя контузиями и ранением. С орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги» и «За отвагу».

«Служил в авиационной части — еще во время срочной закончил школу младших авиа-специалистов, — рассказывает Н. И. Шелгунов. — Когда началась война, часть перебросили под Тихвин. Я был начальником радиостанции, но не раз приходилось и на самолетах летать. Погибал стрелок-радист, ставили на замену. Пулемет знал, стрелял неплохо. Ну и нас, случалось, подбивали, приходилось с парашютом прыгать. Повезло — выжил. А сколько людей там полегло».

Память порой подводит старого солдата — Николаю Игнатьевичу уже 84 года. Забылись какие-то даты, события, фамилии однополчан. Но и до сих пор помнит, как целился в фашистских гадов, как радовался, попадая в цель. Помнит и другое — субботние голода. Свой паек солдаты отправляли в блокадный Ленинград.

«Знали, как тяжело живут ленинградцы, и с каждым попутным транспортом старались что-то послать, — вспоминает Николай Игнатьевич. — Кормили нас неплохо, и прожить день на сухарях могли без осо-

бых проблем. Жалко было детьшек, что в Ленинграде от голода умирали. Каждую посылку отправляли с надеждой, что она чью-то жизнь спасет».

А более всего помнится Николаю Игнатьевичу огромная радость, ликование, когда соединились Волховский и Ленинградский фронты, когда была снята блокада. Народ ликовал, солдаты обнимали друг друга, звучали победные залпы. Но до полной победы было еще далеко. Немало пришлось Николаю Игнатьевичу вместе с однополчанами пережить, не раз смотреть в лицо смерти. «Не правда, что на войне не страшно. Страшно, только со страхом борешься, не показываешь его, — говорит Николай Игнатьевич. — За спины других не прячешься. Да и куда, к примеру, в самолете спрячешься? Тут уж не зевай: или ты немца уложишь, или он тебя».

Победную весну сорок пятого Н. И. Шелгунов встретил в Праге. Демобилизовали не сразу — пришлось еще поработать. Вот и вернулся в родной город только в сорок шестом.

«Вспоминаю ли войну? — повторяет Николай Игнатьевич. — Да не хочу я ее вспоминать, а она помнится. День Победы,

конечно, большой праздник. А я всегда встречаю его с одной мыслью: не повторилось бы подобное. Не дай Бог никому такое пережить, что выпало на долю нашего поколения».

Да, трудностей на долю Николая Игнатьевича выпало немало. В молодости — тяжелая работа — он из числа первостроителей, приехавших на сланцевые рудники в 1934 году. Работал коногоном на шахте Кирова. Уставал, по его признанию, так, что не до танцев было. Лишь бы отдохнуть, выснуться. Потом война, потом снова работа. Правда, уже совсем иная. После войны пошел ребятишек учить, работал мастером производственного обучения в ГПТУ № 15. Теперь уже давно на пенсии — здоровье подводит. Но пусть всего мучает старого солдата одиночество: жену похоронил, близких родственников не осталось.

«Не с кем слова сказать, вот что плохо, — сетует Николай Игнатьевич. — Слава Богу, пока на своих ногах. Что потом будет, не знаю. Делать нечего — вот сижу и жизнь вспоминаю. Вроде и тяжелая она была, но все промелькнуло, как миг один. И войну, хоть и не хочу, но вспоминаю. Позывные и сейчас могу выбрать, радиостанция был неплохим».

Костяжками пальцев Николай Игнатьевич выбивает привычные звуки. Молчит, о чем-то задумавшись. Не будем тревожить старого солдата: ведь он вспоминает тех, кого уже нет, кто погибал, чтобы жили мы — их потомки.

Т. КРЫЛОВА.

Платежи вовремя обойдутся дешевле

В нашем районе плату за загрязнение окружающей среды вносят сейчас 120 юридических лиц. Пока меньше всего в их числе тех, кто платит за накопление отходов в соответствии с федеральным законом об отходах производства и потребления. Но именно эта категория плательщиков будет увеличиваться в ближайшие годы. Данный закон касается всех юридических и физических лиц, имеющих источники загрязнения окружающей среды вследствие производственной, хозяйственной деятельности.

Для согласования расчетов платы следует обратиться в городской Комитет по охране природы. Причем надо иметь в виду, что в 2000 году изменен порядок выдачи разрешений на сбросы, выбросы и размещение отходов. Если раньше можно было получить такое разрешение в декабре, и оно действовало с начала года, то сейчас разрешение действительно только с начала того квартала, в котором оно выдано. Кроме того, не будут больше выдаваться временные разрешения на период разработки

новых нормативов сбросов и выбросов. Определенные льготы в этом смысле имеют лишь новые, только начинающие действовать предприятия. Наверное, стоит напомнить, что не имея нормативов и разрешений, загрязнять окружающую среду будет гораздо дороже.

Все эти строгости станут понятны, если вспомнить, что с конца прошлого года «экологические» платежи поступают теперь на единый расчетный счет и через казначейство распределяются в бюджеты разных уровней и внебюджетный экологический фонд.

И чтобы никто не „подкопался“

За все время проведения приватизации лишь несколько городских зданий были приватизированы в собственность частным владельцем. Большая часть сланцевских предпринимателей является арендаторами зданий и помещений, находящихся в муниципальной собственности, и с Комитетом по управлению муниципальным имуществом их связывают договора аренды. До недавнего времени договор аренды являлся официальным документом, во всех отношениях подтверждающим права и обязанности сторон. А теперь требуется его

обязательная регистрация в Сланцевском отделении Ленинградской областной регистрационной палаты. Также до регистрации необходимо оценить арендуемое имущество.

Многие предприниматели воспринимают эти требования, как чье-то самовольство. Возмущенные телефонные звонки на тему «Нас в очередной раз обирает государство» раздались и у нас в редакции.

За комментариями в сложившейся ситуации мы обратились к начальнику сланцевского отделения ЛОРП С. М. ШЕИНУ.

— Сергей Михайлович, с чем связана необходимость регистрировать договор аренды, ведь КУМИ — законный представитель муниципального образования?

— Согласно статье 609 Гражданского кодекса договор аренды недвижимого имущества должен пройти государственную регистрацию. Так же согласно статье 651 ГК договор аренды здания или сооружения на срок не менее одного года подлежит государственной регистрации и считается заключенным с момента государственной регистрации.

— А если предприниматель заключает договор аренды на срок менее одного года?

— Если речь идет о зданиях и сооружениях, то регистрация не нужна. Однако большая часть городских предпринимателей арендует встроенные по-

мещения, а значит, такие договоры подлежат регистрации. Лишь после этого предприниматель может считаться полноправным арендатором.

— Сергей Михайлович, на каком основании для регистрации договора аренды требуется акт оценки имущества, ведь эта процедура стоит не так дешево.

— Это регламентируется статья 8 Закона «Об оценочной деятельности», принятого 29.08.98, согласно которой «в случае влечения в сделку имущества муниципальных образований требуется его обязательная оценка одной из сторон».

— Допустим, кто-то из предпринимателей довольствуется незарегистрированным договором аренды. Что за этим может последовать?

— Повторю — лишь государственная регистрация любой сделки с недвижимостью позво-

ляет признать ее законной. Стоит помнить, что государство всегда оказывается сильнее, если частное лицо попадает в ситуацию, когда приходится защищать свои права, а тем более, специально подтверждать их законность.

Чтобы в случае возникновения конфликтной ситуации не бежать в суд, стоит зарегистрировать свое право. Например, на сегодняшний день банки дают кредиты частным лицам под залог какого-либо имущества, если оно имеет государственную регистрацию. Я думаю, в любом случае предприниматель будет себя чувствовать спокойнее, заплатив 83 рубля за регистрацию своего права. Регистрация права аренды для юридических лиц стоит 250 рублей.

Подготовила
В. ГАЛКИНА.

**Мал золотник,
да дорог**

К юбилею города все, кто интересуется историей края, получили хороший подарок — Краткий хронологический справочник. Здесь представлена в датах история края с древнейших времен до 80-х годов нынешнего века. Специальные разделы посвящены становлению Советской власти на территории района, событиям гражданской и Великой Отечественной войн, послевоенному периоду. Здесь же содержатся сведения о знатных людях района.

Составители справочника: начальник архивного отдела МО «Сланцевский район» В. И. Герасимова, старший научный сотрудник историко-краеведческого музея Т. И. Войнова, директор музея В. Д. Никиулин, краевед Е. Н. Петров и заведующая ОРБ Т. А. Павлова.

Эта небольшая по объему, но емкая по содержанию книга окажет неоценимую помощь учителям истории, старшеклассникам. Интересен справочник и для краеведов, а также широкому кругу читателей.

Т. КРЫЛОВА.

55-летний юбилей Загривской школы, который отмечали 21 апреля, вылился в яркий праздник. В школе было много гостей — руководители города и отеля образования, коллеги из образовательных учреждений, выпускники.

Много прозвучало благодарных слов в адрес учителей школы, которые выучили и воспитали не одно поколение сланцевчан.

Директор школы В. А. Горбунова награждена Почетной грамотой главы МО «Сланцевский район», педагог Г. Н. Каликас, проработавшая в Загривской школе более 40 лет, — благодарностью главы МО «Сланцевский район».

Почетной грамотой отдела образования и премией награждена педагог Т. А. Серебрякова, премией учителя И. А. Филиппова и Г. Н. Каликас, а также С. М. Голосова, занимающаяся хозяйственными вопросами.

Т. САШИНА.

**В первую
очередь —
трудоустройство**

Уже после первого посещения отдела занятости многие граждане получают направления на предприятия для трудоустройства — свободные рабочие места в городе есть. Кроме того, на обновленных стенах в отделе имеется немало полезной информации для различных категорий граждан, в том числе и новые данные о вакансиях. «Мы перестраиваем технологию своей работы, чтобы сократить процесс трудоустройства граждан», — говорит заместитель начальника отдела Н. В. Силина.

**СВАЛКАМ В ЛЕСУ
НЕ МЕСТО**

В понедельник возле деревни Сосновка загорелся бытовой мусор на стихийной свалке в лесу. Техника подъехала не смогла. Огонь потушили работники Сланцевского лесничества гослесхоза и сами жители Сосновки.

И. ШАРИН

Доля

крестьянская

Вхожу в деревню,
Словно в храм,
Но не молитвы ради...
Чем душу исцелить от ран,
Обиды жизни сгладить?

Не даст ли Родина приют,
Не приживит ли корни?

И не ее ли мудрый суд

Сомнения отторгнут?

Объехал я почти весь свет

В тоске неисцелимой,

Но нет земли и неба нет

Приятнее родимых.

В волненьи опускаюсь я

На камень у забора...

Изба, как из небытия,

Глядит потухшим взором.

Кладбищенская тишина,

Больное запустенье...

Как будто здесь прошла война

Огнем и разорением.

И как мне объяснять избе,

Что я — не виноватый,

Что ей, как мне,

В большой беде

Пришлось нести расплату?

Здесь был труда и шум, и звон,

Поля людей кормили,

Так кто же нам занес урон?

Как дух наш подменили?

Кто оторвал нас от земли

И кинул в город дымный,

Чтобы в немилой нам дали

Тел наш уклад былинный?

Виновник, заведя нас в ад,

Переменил личину:

Изобретает новый клад —

Ткет сюда паутину.

Как горько от того, что мы

В обманах не прозрели,

И кроме каторжной тюрьмы,

Другой не видим цели.

Портреты

СТРАДАЮЩИЙ
СЕБЯ ЛЮБ

Всем валятся с небес
И радости, и блага,

Лишь он прижат нуждою,

Бедолага...

У большинства, вон,

Дачи и автомобили,

А про него и мир, и Бог забыли.

Подумаешь, они в сплошных

заботах,

А он при чем,

Коли ишачить неохота?

Долг платежом?

Взаимность?.. Кукиш!

А впрочем... если ты во всем

уступишь...

Ну что за жизнь в этом

мирозданье.

Коль на него все ноль вниманья?!

...Бедняга-себялюб

Не только ближним в тягость,

Он и себе не в радость.

Под видом всяких трудностей

Дела ведем к абсурдностям

И тут же раздираем глотку

С патриотической ноткой...

Увлекшись митинговым лаем,

Что жизни нет от негодяев...

Не лучше ль, правду возлюбя,

Жизнь совершенствовать с себя?

ЧИНОВНИК

Закон толкуя, запрягает
Перестраховку с волокитой.

Чем мельче он, тем злей кусает,

Особенно, коль нет защиты.

И произвол свой деспотичный

Представит зеркалом законы:

Дескать, не он такой циничный,

Не он придумал те препоны.

Пустяк возводится в проблему

И государственную тайну...

Боготворит проситель шельму —

Пигмей становится титаном.

Ему нужны не власти сила,

Не гласность и контроль

народный:

От них величию — могила,

А быть слугой кому угодно?

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

О. ИВАНОВА

Одиночество

Я устала носить одиночество,
Как оковы, хочу их разбить,
Сбросить маску монашескую
хочется,

Ведь порочна я в мыслях своих.
Я так долго ждала и надеялась,
Что поступки мои так грешны,
Я в себе уже разуверилась,

Господь Бог, не карай, подожди!

Будут дни, Припаду пред иконами,
Расскажу и покажу Тебе, Все грехи замолю я поклонами
И молитвами с верой к Тебе.

«...Как много можно
Утром ранним
В деревне вспомнить
о былом...»

...Где я следы
Ищу напрасно
От первой девичьей
любви...»

В. ШИПУНОВА

(Из стихотворения «В родной деревне»).

В. ДУДИН

Любовные следы

— пародия —

Как много можно утром ранним
В деревне вспомнить о былом:
О вредном шустром таракане,
Сидевшем нагло над столом;
О рощах,

Где в порывах страстных
Ведут концерты соловьи;
О поле, где ищу напрасно
Следы от девичьей любви...

Сижу, уткнув лицо в ладони,
На покосившемся крыльце,
А за рекой пасутся кони,
Луна в серебряном чеше.

В ногах приятная усталость,
В душе тревожный бурелом.
Ужели только и осталось —
Воспоминанье о былом?

Куда девать себя — не знаю.
Во всей округе — тишина.
Борясь с тоскою, засыпаю...
И сразу видится — ОНА.

Она — предмет моих желаний,
Надежды, счастья и беды.
Предмет тревоги и страданий;
Она — верней — ее СЛЕДЫ.

И ведь пригрезится ж такое:
Ни лес, ни речка, ни пруды,
А недающие покоя
Ее любовные следы...

...Стоят забытые избушки.
Вокруг ни звука, ни огня...
Лишь стоговища и старушки
С укором смотрят на меня.

Мини-пародия

на рекламу

«Желудок у Котенка
Не больше наперстка...».

Позвольте, здесь что-то не так!
А сколько же «Вискас»

Съедать будет Киска,

Когда превратится в Кота?

Прошло занятие ЛИТО

27 апреля в объединенной районной библиотеке прошло очередное занятие ЛИТО, которое вел его руководитель В. В. Иванов. Он сообщил приятную

для всех новость о том, что скоро будет издаваться альманах, где будут печататься работы самодеятельных авторов. Затем свои последние стихи прочли члены литобъединения Т. Пушкарьева, Г. Ляхова, Е. Шелест, В. Дудин и другие.

Новый цикл стихов нашего земляка В. Русакова прочли Т. Павлова и Ю. Жданова. Занятия прошли в теплой обстановке, что способствовало хорошему настрою на новые творческие помышления.

Т. ПУШКАРЕВА

Человек — маятник

Я — маятник, и мне покоя нет.
Туда-сюда, туда-сюда качаюсь.
Среди обломков и среди планет
Я в облик иноходца облачаясь.

Качнусь к планетам, чувствую — плебей.

Качнусь к обломкам: Я ли не Всевышний?

То чудо-роль космических затей,

То горе-роль космическая — лишний.

Я — маятник: рывок, рывок, рывок.

Но между теми крайними рывками,

Как я изменчив, как я одинок,

Не часом измеряю, а веками.

Пророк

Пророк! Сложна твоя работа.
(Над пропастью склоненный лик).

О нас, о нас твоя забота,
Для нас распахнутый тайник Твоих предчувствий.

Ты веаешь

О Долге, Чести, Красоте
И мудрым светом освещаешь Нас в окаймленной темноте.

Но мы тебя, пророк, не слышим.

Ты нам смешон, Ты нам смешон,

Мы свой смятенный стон

Кольшим, Мы свой лелеем шумный сон.
В добре мы прок не разглядели.

О долгие помним — не всегда.

Уменьем странным овладели

Не зерна сеять — города.

Но постепенно прозреваем

И твой склоненный видим лик.

И вот уже себя терзаем:

Как мы смешны!

Как ты Велик!

Не обретем, когда кого обидим,
Ни доблести, ни ясности ума.

В амбициозном сером колорите

Свое лицо печальное увидим;

Уныние — цепи, Замкнутость — тюрьма.

А в ней щипы

И крик тщеславной позы,

Угар страсти и шорох постной

прозы,

Движение желваков

От несуразных фраз

Всей дикостью опустошают нас.

Не обретем, когда кого обидим.

Неприятно. Смотрим все

В Небосвод.

Звездная там вольница

Миг мигнет,

„Уважать чувства верующих и хранить христианское трезвомыслие“

Заявление Священного Синода Русской Православной Церкви.

В последнее время власти России и ряда других стран Содружества стремятся организовать сбор информации о гражданах, которая будет храниться в государственных компьютерных системах. Это объясняется необходимостью упорядочивания сбора налогов, а также желанием облегчить финансовые взаимоотношения между гражданином и административными структурами.

В частности, жителям некоторых мест начали выдавать на руки электронные карточки, при помощи которых будут производиться расчеты с местными органами управления и которые станут основанием предоставления социальной и медицинской помощи, то есть возврата средств, отанных гражданами государству в виде налогов. Данное нововведение вызвало беспокойство верующих, которые опасаются тотального контроля власти над частной и общественной жизнью человека, а также отсутствием какого-либо общественного контроля за информацией, которая может содержаться на этих карточках.

Каждому трудающемуся человеку по его заявлению будет присваиваться индивидуальный налоговый код. Многие христиане, почитающие, как святыню, имя, данное им при Крещении, считают недостойным просить у государства, чтобы оно присвоило им некое новое «имя» в виде числа.

Другим немаловажным вопросом, по поводу которого к нам обращаются верующие, является проблема символики, используемой при регистрации граждан. В некоторых документах содержится или будет содержаться штрих-код — изображение чисел в виде линий разной толщины. Каждый из этих кодов заключает в себе три разделительные линии, графически совпадающие с символом, принятым для цифры «6». Таким образом, в штрих-кодах, по воле создателей международной системы их написания, заключено изображение числа 666, которое упомянуто в книге Откровения святого Иоанна Богослова как число антихриста (Откр. 13. 16—18), а посему используется сатанинскими сектами для оскорблений Церкви и христиан.

Многие специалисты, работающие с вычислительной техникой, уверяют нас: использование знака цифры «6» в качестве разделительной линии не имело никакой необходимости. Из этого можно сделать вывод: сознательно или несознательно, но разработчики глобальной системы штрих-кода, широко используемой сегодня в статистике, торговле, учете движения товаров и во многих иных сферах, избрали символ, оскорбительный и тревожный для христиан, что выглядит по крайней мере как дерзостная насмешка. Озабоченность данным вопросом уже выражали многие православные общины мира, в частности, Элладская Церковь.

Видя всю сложность проблемы, Священный Синод тем не менее обращается к пастырям и пастве с призывом хранить христианское трезвомыслие.

Беспокойство, порождаемое у вас действиями власти, разделяется церковным Священномучением, ибо, в конце концов, речь идет о защите права верующих жить в соответствии со своими религиозными убеждениями. Впрочем, при этом мы хотим ясно заявить: не следует бояться внешних символов и знаков, ведь никакое наваждение врага душ человеческих не способно превозмочь благодати Божией, изобилиующей во Святой Церкви. Ничто и никто не может поколебать веры человека, если он воинствует со Христом и прибегает к Таинствам церковным.

Некоторые пастыри самовольно включили вопрос о принятии налогового номера в число вопросов, задаваемых на исповеди, а отказ налоговой регистрации поставили в качестве условия допущения к Святому Причастию. Пытаящимся свя-

зывать идентификационные номера с «печатью антихриста» напоминаем, что в святоотеческом предании такая печать понималась как знак, закрепляющий сознательное отречение от Христа. По слову Ипполита Римского, «та печать будет гласить: «Отрекаюсь от Творца неба и земли: отрекаюсь от Крещения, отрекаюсь от служения моего Богу и присоединяюсь к тебе и в тебе верую». Так говорит и преподобный Нил Мироточивый: «На печати же написано будет следующее: «Я твой есмь» — «Да ты мой еси». Вопреки этой традиции иногда утверждают, что технологическое действие якобы может само по себе произвести переворот в сокровенных глубинах человеческой души, приводя ее к забвению Христа. Такое суеверие расходится с православным толкованием Откровения святого Иоанна Богослова, согласно которому «печать зверя» ставится на тех, кто сознательно уверует в него «единственно ради ложных его чудес» (святитель Иоанн Златоуст). Никакой внешний знак не нарушает духовного здоровья человека, если не становится следствием сознательной измены Христу и поругания веры.

Церковь с пониманием относится к стремлению усовершенствовать сбор налогов, поскольку от этого во многом зависит благосостояние людей, в первую очередь страждущих от бедности, недугов и старости. Мы также приветствуем любые попытки облегчить доступ гражданина к социальной помощи и другим благам, предоставляемым государством, ибо знаем, с какими затруднениями сопряжен сегодня такой доступ.

Однако Священный Синод напоминает государству: согласно нормам светского права, в частности, российской Конституции, сбор, хранение и использование информации о частной жизни лица без согласия не допускается (Статья 24). Отвечая на обеспокоенность чад нашей Церкви, призываем властимущих со всей серьезностью откликнуться на наше Заявление. Нас, в частности, беспокоит отсутствие доступа граждан к информации о них, которая может содержаться в электронных хранилищах налоговых органов и других административно-финансовых учреждений, и возможность использовать эту информацию во вред людям.

Полагаем важным создание для верующих возможности не выступать просителями о предоставлении индивидуального налогового номера.

Призываем власти России и других стран СНГ с преобладающим православным населением поставить вопрос об устранении из штрих-кодов кощунственного символа путем изменения международной системы написания соответствующих знаков. Если же это будет невозможно сделать, считаем необходимым создание альтернативного национального электронного языка.

Есть и еще одно существенное обстоятельство. Вскоре люди, не имеющие налогового кода или пластиковой карточки, могут оказаться практически лишними возможностью получать социальную и даже медицинскую помощь. Если подобное произойдет, возникнут все основания усомниться в принципах равноправия граждан и свободы совести — принципах, которые так активно пропагандирует современная цивилизация.

Именно поэтому мы настаиваем на необходимости иметь альтернативную систему учета граждан и предоставления им социальных, медицинских, страховых и прочих услуг.

С молитвой о России и о других странах, где проживает наша паства, надеемся на то, что государственные власти не останутся равнодушными к боли миллионов христиан. А к служителям Христовым и к пасомым нашим обращаем слова апостола Павла: «Бог же терпения и утешения да дарует вам быть в единомыслии между собою; по учению Христа Иисуса» (Рим. 15.5).

СОВЕТ ДАЕТ СПЕЦИАЛИСТ
О МОЛОДНЯКЕ ПОРОСЯТ

В весенний период увеличивается количество опоросов у свиноматок, и многие частники покупают себе поросы для дальнейшего откорма. Желательно покупать поросы в 1,5-месячном возрасте, чтобы они были окрепшими и доставили минимум проблем владельцам. Показатели иммунобиологической реактивности организма поросят в течение первого месяца (особенно в возрасте 10—20 дней) жизни находятся на низком уровне. Поэтому мыши очень чувствительны к переменным и экстремальным факторам внешней среды. У новорожденных поросят отсутствует подкожный слой жира и не развита теплорегуляция.

В организме поросят до 12—14-дневного возраста не вырабатываются антитела на различные бактериальные антигены. Биологические особенности, физиологическая и морфологическая недоразвитость многих органов и систем поро-

сят ведут к возникновению целого ряда заболеваний. К наиболее частным незаразным болезням молодняка свиней относятся: витаминная недостаточность, минеральная недостаточность, болезни органов пищеварения и болезни органов дыхания. Из инфекционных болезней поросят чаще встречаются: колибактериоз, сальмонеллез, дизентерия, грипп, хламидиозная инфекция и т. д.

При возникновении тех или иных заболеваний необходимо обратиться к ветврачу для оказания квалифицированной помощи заболевшим поросятам.

Всякое применение и назначение лекарственных и профилактических средств любого характера необходимо согласовывать с ветврачом, дабы соблюсти принцип «Не навреди».

А. СТЕПУРА,
зав. Сланцевской вет. лечебницей.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81

Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.

Продается корова. Тел. 65-453.

Коллектив ООО «Тех-роцем» глубоко скорбит о безвременной кончине ЦЕНЦЕРЯ Вячеслава Николаевича и выражает соболезнование родным и близким.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А. Печатала Гордеева Е. П. Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 и. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано региональной инспекцией по защите свободы печати в массо-вой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года

Тираж 2720. Заказ 973.

ТАКСИ

TELEFON
35777

У НАС ДЕШЕВЛЕ,
ЧЕМ У ВСЕХ!
УБЕДИТЕСЬ САМИ!
КРУГЛОСУТОЧНО

„Детство ...“

В детской библиотеке в Лучках на старшем абонементе уже несколько месяцев действует необычная газета. На стеллажах вывешены листы с недописанными фразами «Детство — это...», «Меня огорчает, когда...», «Я радуюсь, если...», «Я хочу узнать о том...» и другими. Каждый день газета пополняется различными высказываниями ребят.

Изучая высказывания читателей, мы можем понять, каким видят они мир, чего ждут от него, на что надеются. Если анализировать высказывания «Меня огорчает, когда...», «Я радуюсь, если...», то мы видим, что 25% из них — переживания, вызванные взаимоотношениями со сверстниками. Эмоции, связанные с оценками в школе, — на втором месте. Одна из самых важных сфер переживаний — собственная личность, ее достоинства и недостатки, и в основном эта сфера связана с отрицательными эмоциями. Большинство занимают эмоции и переживания, связанные с семьей.

Что же огорчает ребят? Приведем некоторые из высказываний: «...когда меня обманывают», «...когда папа бьет», «...когда на меня орут...», «...когда плохие отметки», «...когда маме плохо», «...когда в ссоре с другом» и другие. Удовлетворение, радость у ребят вызывает в основном досуг, а также: «...если мама в хорошем настроении», «...если мне дарят подарки».

Недописанный тезис «Детство — это...» ребята раскрыли так: «радость, игра, когда все получается, много-много сладостей, много игрушек, когда за тобой ухаживают, садик любимый, гулянки на улице, мама...». Нужно также отметить, что эмоции, связанные с познанием, в опросе оказались на последнем месте.

А. КОВАЛЕВСКАЯ
зав. детским филиалом № 2 ОРБ.

ФИРМА ВЫПОЛНЯЕТ:

Электромонтажные работы,
измерения и испытания
электроустановок и
электрооборудования,
проектные работы
по электроснабжению.

Обращаться по тел. 2-46-06.

Коллектив ЗАО «Сланцевский комбинат «Стройдеталь» выражает глубокое соболезнование Надежде Вильевне Ценце-ре по поводу безвременной смерти мужа.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —
2-16-65;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несет рекламодатель.
Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются
на коммерческой основе.